

沈阳疾控:青岛返沈人员要报备

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 截至2020年10月11日23时,青岛市共发现6例确诊病例、6例无症状感染者。经流行病学调查,专家组初步判断,发现的所有确诊病例和无症状感染者均与青岛市胸科医院高度关联。

鉴于疫情防控的特殊性、复杂性及不

确定性,沈阳市疾控中心也向市民发布了紧急提醒。

目前山东省青岛市市防指已将青岛市胸科医院所在的楼山后社区定为中风险区域,自9月27日以来,对上述中风险区域来(返)沈人员要按照秋冬季新冠肺炎疫情防控方案的要求落实各项管控措施。近

期从青岛市的其他区域返回沈阳市人员,要主动向居住地所在社区报备。如有发热等不适症状,应做好防护措施,避免乘坐公共交通工具,尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊。

此外,也请广大市民如非必要,近期不要前往青岛出行,如必须前往,请务必

提前向所在社区(村屯)、单位报备,并做好个人防护。

大家要时刻保持个人防护意识,养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯。



新闻速递

去年辽宁高速减免通行费21.9亿元 其中重大节日小客车减免了9.8亿元

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 2019年,辽宁省收费公路共减免车辆通行费21.9亿元,比上年增加0.7亿元,增长3.1%。

近日,辽宁省交通运输厅官网公布《2019年辽宁省收费公路统计公报》。公报数据显示,截至2019年底,辽宁省收费公路里程4331.4公里,占公路总里程124767公里的3.5%,全部为经营性高速公路。

截至2019年底,辽宁省收费公路累计建设投资总额为1689.3亿元。与2018年相比,全省收费公路累计建设投资总额由1691.5亿元减少到1689.3亿元,净减2.2亿元,减少0.1%。

截至2019年底,辽宁省收费公路年末

债务余额为1032.7亿元,其中年末银行贷款余额1012.4亿元,年末其他债务余额20.4亿元,分别占收费公路债务余额的98.0%和2.0%。与2018年相比,全省收费公路债务余额由995.7亿元增加到1032.7亿元,净增37.0亿元,增长3.7%。

根据公报公开的通行费收入情况,2019年度,辽宁省收费公路通行费收入128.4亿元。与2018年相比,通行费由124.0亿元增加到128.4亿元,净增4.4亿元,增长3.5%;支出总额244.7亿元,比上年增加2.4亿元,增长1.0%;通行费收支缺口116.3亿元,比上年减少2.0亿元,下降1.7%。

2019年度支出总额中,偿还债务本金143.9亿元,偿还债务利息50.0亿元,养护支

出29.1亿元,公路及附属设施改扩建工程支出0.2亿元,运营管理支出14.9亿元,税费支出6.5亿元,占比分别为58.8%、20.4%、11.9%、0.1%、6.1%和2.7%。

2019年度,辽宁省收费公路通行费收支缺口116.3亿元。与2018年(收支缺口118.3亿元)相比,收支缺口缩小。

2019年度,辽宁省收费公路共减免车辆通行费21.9亿元。其中,年绿色通道(鲜活农产品运输车辆)减免7.6亿元,重大节假日小型客车免费通行减免9.8亿元,其他政策性减免4.5亿元,占比分别为34.9%、44.6%和20.5%。与2018年相比,全省收费公路减免车辆通行费由21.3亿元增加到21.9亿元,净增0.7亿元,增长3.1%。

9月沈阳市区人口新增0.5万人

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 10月13日,记者从沈阳市统计局获悉,根据沈阳市公安局月报统计数据显示,截至2020年9月末,沈阳市户籍人口为760.8万人,同比增长0.9%。

数据显示,沈阳市区人口为618.2万人,占全市总人口的81.3%,较上个月增加0.1个百分点。在全市13个区、县(市)中,铁西区人口最多,为101.1万人。康平县人口最少,为33.8万人,较上个月减少0.2万人。

从性别结构看,2020年9月末,沈阳市男性为373.6万人,占全部人口的49.11%,女性为387.2万人,占全部人口的50.89%。

9月沈阳市集中式生活饮用水全部达标

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 9月,沈阳市集中式生活饮用水水源监测水量1711.12万吨,其中达标水量1711.12万吨,达标率100%。

沈阳市集中式生活饮用水水源为地下水水源,共设20个监测点位,分别为北陵、新南塔、尹家、石佛寺、黄家、李巴彦、胜科饮用水有限公司一分厂水源等。据了解,集中式生活饮用水与饮用水不同,集中式生活饮用水源为原水,饮用水为末梢水,原水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后,进入居民供水系统作为饮用水。

3批次食品不合格 4家企业被处罚

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布3批次不合格食品核查处置情况通告,我省4家企业被行政处罚。

标称辽宁省大连三山岛海产食品有限公司生产的1批次烤鱼片,标称辽宁省大连半岛小渔村海产品有限公司生产的1批次麻辣黄花鱼;标称辽宁省朝阳市朝阳县肖氏蜜蜂园蜂产品有限公司生产的1批次野山茶蜂花粉,这3家生产企业被给予没收违法所得并处罚款的行政处罚。1批次烤鱼片的经营者辽宁省大连荣德商贸有限公司也因构成销售不符合食品安全国家标准的食品的行为被处罚。

规范协会商会收费 向社会征求意见

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,省民政厅发布《关于进一步规范行业协会商会收费的实施意见(征求意见稿)》,向社会各界广泛征求意见。

我省明确,除法律法规另有规定外,行业协会商会以下行为一律禁止:以收取会费为目的强制入会;依托行政机关或利用行业影响力,强制市场主体参加会议等各类收费活动或接受第三方机构有偿服务;强制市场主体为行业协会商会赞助、捐赠,付费订购有关产品、刊物等。

征求意见稿提出:2020年底前,全面完成行业协会商会与行政机关脱钩,从根本上解决乱收费问题。

